Tunosoii pacuér
«BekTopHasi anredpa»

Ecinu u3BecTHBI KoopauHaThl Touek A(a,, a,, a,)u B(b,, b,, b,), To koopaunaTs BexTOpa
a=AB{b,—a,; b,—-a,; b,—a,}=dlx; y; z}

Pasnoyxenue aToro BekTopa mo optam 1, J, K: a=X-i+y-j+z-Kk.

JUIMHA BEKTOpa HaXOIUTCA MO popMylie ‘a‘ = \/ X? + Yy’ + 2%, a HaIPaBIAIONINE KOCHHYCHI
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Ipumep 8. Jlanbl TOUKH A(l; 7, O), B(5; 7, 3), C(7; 6; 5).

Pazinoxuth BCKTOP a= ATC - E I10 OpTaM T, _j:, R Y1 HallTH €TO0 MJINHY, HAIIPAaBJIAIOIIUC
KOCHHYCBI, OPT BCKTOpPa a. Haﬁ,Z[GM KOOPAHNHATBLI BCKTOPOB!
AC{7-1,6-7; 5-0} =AC{6;—1; 5} u BC{7—-5; 6—7; 5-3}=BC{2; -1, 2.
Bextop a=AC — —BC=a{6-2, —1—(-1) 5-2}=a{4;0;3}, | =v4® +0+3% =/25=5,

cos<x=ﬂ,cosB:0, COSy=§, ao{ﬂ;o;§}
5 5 5 5

KonTpoabHbie BapuaHThl K 3aga4e 8. J[ansl Touku A, B u C. Pa3znoxuts BekTop & 1o

- — —

optam 1, J, K. Haittu niuny, HanpaBisiolne KOCHHYCHI U OPT BEKTOpa 4.

1. Al 2 —1) B(; 3; 4), C(0; 1 5), 2. A(L;2;-1),B(L; 3;4),C(0;15)
—AC +BC. a=AB -CB.

3. AlL2 —1) B(L 3; 4), C(0;1 5), 4. AL 2; —1) B(L 3; 4), C(0;15),
' = AC + AB. —CB-AC.

5. A(L; 2;-1),B(L 3;4), C(0;1; 5), 6. AL 2;-1),B(13;4),C(0;15),
a=AC - AB. a=CA —CB.

7. Al 2; - 1) B(; 3; 4), C(0; 1 5), 8. AL 2 -1),B(13;4),C(0;15),
= AB + CB. a=CB - AB.

9. AL 2 —1) B(; 3; 4), C(0; 1 5), 10. A(L; 2;-1), B(L 3; 4), C(0;1; 5),
i=AB +CA. 3=CB+AC.

11. A(4;1,0),B(2; -2;1), C(6; 3;2), 12. A(4;1,0), B(2; - 2;1), C(6; 3;2),
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13. A(4;1,0),B(2; -2;1), C(6; 3;2), 14. A(4;1,0), B(2; - 2;1), C(6; 3;1),

a=AB+AC. a=CB-AC.

15. A(4,1,0),B(2; -2;1), C(6; 3;1), 16. A(4;1,0), B(2; -2;1), C(6; 3;1),
d=AC - AB. d=CA-CB.

17. A(4,1,0),B(2; -2;1), C(6; 3;1), 18. A(4;1,0),B(2; -2;1),C(6; 3;1),
d=AB +CB. d=CB-AB

19. A(4,1,0),B(2;-2;1), C(6; 3;1), 20. A(4;1,0),B(2;-2;1), C(6; 3;1),
a=AB+CA. a=CB+AC

21. A(-1-2;4), (-1 -2;4),B(-4;-2;0),

4,-2,0),C(3,-21), 22. A
+BC. C(3-2;1), a=AB-CB.

Pd
i

1,-2;4),B(-4,-2,0),

23. A(-1-2;,4),B(-4,-20),C(3-2;1), 24.
+ 3-21), a&CB-AC.
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25. A(-1-2;4),B(-4,-2,0),C(3,-2;1), 26. 1,-2;4),B(-4,-2,0),
a=AC - AB. C(3-2;1), a=CA-CB.
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27. A(-1,-2;4),B(-4;,-2;0),C(3;,-2;1), 28. A(-1-2;4),B(-4;,-2,0),
+CB. C(3;-2;1) a=CB-AB.

29. A(-1,-2;4),B(-4,-2,0),C(3;,—2;1), 30. A(-1-2;4),B(-4;,-2,0),
a=AB+CA. C(3;-2;1) a=CB+AC.

3amauya 9. Eciu 1aHBl BEKTOPBI é{al;az;ag} I/IB{bl; bz;bs}, TO

a-b=a,-b,+a,-b,+a,-b,.
A.  i.b _ - d-b
Torma cosd, b=———; mnpoekuus Bekropa b Ha HampapieHue BekTopa & mp,b=-—-,
al|b al
YCIOBHE TMEPIEHANKYISIPHOCTH HEHYJIEBBIX BEKTOPOB BBITISAUT CICAYIOUIUM 00pa3oM:
d-b=0.

a1 a2 a3
VYcnoBue KOJUTMHEAPHOCTH BEKTOPOB: — = —= = —.
b, b, b,
IIpumep 9. /laHbl BepUIMHBI TPEYTrOJIbHUKA A(l; 1 1), B(5; 4, l), C(6; 13; 1). Haittu yron

IIpY BEPIIIMHE A U MNPOEKIIMIO BEKTOpA AB Ha cropony AC. C



BuyTtpennuii yron npu BepuimHe A o0pa3oBaH BEKTOpaMu AB u AC, Q
A B

AB{5-1;4-1;1-1}=AB{4, 3, 0}, AC {5;12; 0.
A

Torma cosAB, AC= "B AC B AC=4.5+3.12+0=56, AB==+/42 13 =5,
ABJ:|AC]
AC =52 1127 =13, cossA=_0 -6
5.13 65
HpOGKHI/IH E Ha HaHpaBJ'ICHI/Ie BGKTOpa A\—C: HPREZAB_A,\C =§.
‘AC‘ 13

KoHTpoibHbIe BAPHAHTHI K 3a71a4e 9
1. Jlanbt Bektopel d=2i—4j+K u b=—i+ j+3K. Haiiru np_.b.

2. Haiitu kocuHyc yria, 00pa30BaHHOTO BEKTOPOM b=10i — 22 j- 6K 1 ocbio OZ.

3. ausl BekTOpsl a=5]+K u b= i+4 J+ 3k. Haiiti KocHHYC yriTa MEeX/1y JHaroHaIsIMu

napajuiesiorpaMma, TOCTPOCHHOTO Ha BeKTopax au D.
4. JlaHbl BEKTOpHI d =—6 i-5k u 6{5; J3; 6}. Boruucnuth HpB(é + B)
5. HaiiTu kocuHycC yriia, 00pa30BaHHOTO BEKTOPOM @ = 3i- 2] +K u ocsio OV.
6. JlaHbl BEKTOpHI 8 = {3; 1 — 1} u b=-2i+ 3] + 4K . Haiitu KOCHHYC yTJia, 00pa3oBaHHOTO
BEKTOPOM & + b 1 ocbro OX.
7. Jlaubl Bektopsl AB=i—-3j+k u AC=2i+4 j+k. Haiitu npR(AB + 2AC).
8. BBIUKCIUTH MPOCKIIMIO BEKTOpa a = 5i + 2] +5K Ha och BEKTOpa b=2i- ] +2K.
9. OmpenenuTs yrojl MEXIy NHArOHAISIMH IapajuieJiorpaMMa, IIOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax
a=3i+4j+5k u b=4i+5]j-3k.
10. OnpenenuTh, IpyU KakoM 3HAYEHUM M BEKTOpbl & = mi + ] u b=3i- 3] + 4K
MePICHANKYISIPHEI.
11. Onpenenuthb, IpyU KaKOM 3HaYCHUH O, BEKTOpol d=o il —3 ]+ K u 6{1; o; 2} B3aMMHO
MIePICHANKYISIPHEI.
12, Jlaupl  BepHIMHBI  TPEYroJbHUKA: A(— 1 -2 4), B(— 4; —2; O), C(3; -2 1).
OnpenenuTs BHYTPEHHUM YToJl IpU BepiuHe B.
13. Jlanbl BepIIMHBI TPEYTrOJIbHUKA! A(3; 2, — 3), B(5; 1 — 1), C(l; —-2; 1). Onpenenuthb
BHYTPCHHHI YToJI IPH BEpIIMHE A.
14. Haiitu BexkTOp X, KOJUIMHEAPHBIN BEKTOPY a{2; 1 —1} U yJIOBJIETBOPSIIOUIUI YCIOBUIO
X-d=3.
15. JlaHBl OBE TOYKHU M(— 5 7 — 6) 5 N(7; -9 9). BeIuucnuTh mpoeKIHio BEKTOpa

a{1, —3, 1} Ha ock BekTOpa MN.
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16. JlaHbl BEKTOpHI: a8 = 2i - 4] +k n b=—i+ ] +3K. Bbraucauts mp., . b.

17. HaliTh OCTpBIM yrojg MexAy JIuaroHaJlsiM{d NapajuiesiorpaMma, MOCTPOSHHOIO Ha
BEKTOpax 3?1{2; 1 0}, 5:—j+ K.

18. JlaHbl TpH BEeKTOpA: 5{3; —6; —1}, B{l; 4 — 5}, c=3i— 4] +12K . Haittu np, (é + B)

19. Jlaust Tpu BekTopa: a{1; —3; 4}, b{3; —4;2}, ¢= —i+ ] + 4K . Haiftn mp; . a.

20. HaiiTm ocCTphIi yroa Mexay AUaroHASIMU MapajuiejiorpaMma, IMOCTPOSCHHOTO Ha
BEKTOpax 5{2; 1 O} u b= 2]+ k.

21. Jlanwsl Tpu BeKTOpa: 5{3;— 6;—1}, 6{1; 4; — 5}, ¢=3i— 4] +12K. BBHIYHCIHTD
p (6 + C).

22. Hatitu BekTop X, 3Has, YTO OH IEPIICHIUKYIAPCH BEKTOpaM a = 2i—K u b= 3]
U yJIOBJIETBOPSIET YCIOBHUIO X - (2I — ] + E): —6.

23. HaiiTu BeKTOp X, KOJUTMHEAPHBIN BEKTOPY & = 2i + ] —ku YAOBJIETBOPSIIOLINHI YCIOBUIO
X-b=6.

24.  Jlanbl  BepIIMHBI  TPEYrOJIbHUKA: A(—l; - 2; 4), B(— 4, —2; O), C(3; —-2; l).
OrnpenenuTs BHEIIHUM YTOJ PH BEPIIMHE A.

25. JlaHbl BEpIIMHBI TPEYTrOJbHUKA: A(3; 2, — 3), B(5; 1 —1), C(ZL' -2 1) Onpenenuthb
BHEIITHUH yroJj IpH BepInHe A.

26. Jlan Bektop d=31+2 J—K u TOuKH M(3; -1 2) 51 N(4; -2 1). Haiitu npmé.

27. B TpeyroiapbHUKE C BepIIMHAMHU A(2; -1 3), B(, 1 1), C(0; 0; 5). Ompenenutsb
BHYTPEHHHU YroJI PHU BEPIIHHE A.

28. Jla"bl BEKTOpHI 5?1{1; -1 2} 51 6{2; -2 l}. Haiitu npoekiuio BekTopa C=33 — b
Ha HanpapJICHUE BEKTOPA b.

29. JlaHbl BEpUIMHBI TPEYTOJbHUKA: A(4; 1 O), B(Z; 2; 1), C(6; 3; 1). Havitu npoexmuro
BEKTOpa AB Ha CTOPOHY AC.

—

30. JlaHbI BEKTOpPBI 8 = 3i- 6] ~k, b=i+ 4] —5k, t=3i+ 4] + 2K. Haiitu MTPOEKITUIO

BekTopa a+C Ha BekTop b+C.

3apaua 10. [Tnomans mapamienorpaMma, IOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a u b,

MOXXHO HalTu mo Qopmyne S, :‘éxb‘, a IUIOLAJb TPEYroJbHUKA, MOCTPOECHHOIO
1. -
Ha 9THX BEKTOpax: S, = E‘ d x b‘.

IIpumep 10. /JaHbl BepIIMHBI TPEYroJbHUKA A(l; 2; 0), B(3; 0; —B)H C(5; 2 6) Haiitu
€ro TUIOMAh U IJIUHY BBICOTHI, OMYIIEHHON U3 BepiuHbl C.

S, = %‘E x AC| . Haxomaum BekTOpHI AB u AC:



AB{3-1; 0-2; -3-0}=AB{2,-2,-3}, AC{5-1 2-2 6—0}=AC{4,0,6}.

— — —

—_— bk . =2 —3‘ -2 -3
BekropHoe npousBeaecane ABxAC =12 -2 -3 =I- -] +
0 6 4 6
4 0 6
_ 2 -2 - - _ Lo
+k-, 0‘:|-(—12+0)—J-(12+12)++k-(0+8):—12|—24j+8k:
= |AB x AC| = /(- 12)} + (- 24) +8” =784 = SA:%-28:14.

1l — .
Takkak S, =—- ‘ AB ‘ -h, rme h—mnmmna BeICOTHL, OnymeHHO# U3 BepimHbl C Ha cTopoHy AB,

2-S, 2.14 28.-17
h= AB|=./2% + 4+ (=3 =17, h= - .
S A2 (2 (o] -, -2

KonTposabHbie BapuaHThl K 3a1a4e 10

1. B mapannenorpamme ABCD nanbl BekTOpbI AB =3i+ qu —ku E{Z; (R 2}.
Haiitu miomaaes napamienorpaMma, NOCTPOSHHOTO Ha IMArOHAJISAX MapajuiesiorpaMmma
ABCD.

2. JlaHbl TpY BEpIIMHBI MapajiesorpaMmma A(3; —2; 4) , B(4; 0; 3) , C(?; 1 5) . Havitn
JUIMHY BBICOTBHI, OITYIIIEHHOW U3 BEPIIUHBI C  (uepe3 mmIomaab
napasuiesiorpamma).

3. Haiitu miomaapr TpeyrojibHUKA C BEpIIMHAMU A(—l; 3; 2) , B(l; 2; 6),C(2; 5; 1)
(cpencTBamMu BEKTOPHOM anreopsl).

4. HaliTu momaab TPEyrojibHUKa ¢ BEPIIMHAMH A(5; 2 7) , B(6; 1 9) , C(5; 2 8)
(cpencTBamMu BEKTOPHOM anreopsl).

5. JlaHbI TpY BEPIIMHBI TPEYTOJIbHUKA: A(3; -1 2), B(3; 0; 3), C(Z; -1 1) . Halitu ero
BbICOTY, MpuHsIB BC 3a ocHOBaHue (uepes IIomaab TpeyrojibHUKA).

6. Ha BekTopax é{ 1 1, g} mb=1i+ 2] + %R MOCTpOoeH napayuienorpamm. Haittu

WIoN@Aab TMapauieiorpaMmMa, CTOPOHAMH KOTOPOTO  SIBJISIOTCS  THArOHAJIN JAHHOTO
napajiesorpaMmma.

7. lauw Bektopsl d{—1; 3; —3} u b=2i + 2K. Haiitn BekTOp €, MepHeHIUKyIAPHBIH K
BekTopaM d u b, eciam Momynb BekTOpa C YMCIIEHHO PaBEH ILTOIIAAM TPEYroJbHHUKA,

MMOCTPOEHHOTO Ha BeKTopax a u b, m Tpoiika BektopoB &, b, C —neBas.

8. JlaHbl TOUKH A(2; -1 —4) : B(5; 1 2), C(%l; —%; —gj Haiitu mnomans

napajuiesiorpaMmma, mocrpoeHroro Ha Bekropax AB u (BC + AC).



9. Ha BekTopax 5{4; 7; 3} 51 5{1; 2, 1} IIOCTPOEH mnapasuiesorpamMm. Hailtu BeICOTY,
OIYICHHYIO HA OCHOBAHHE D (depe3 mIomas).

10. B tpeyronpauke ABC, rae A(—ZL‘ 4; 3), B(—l; 20; 13), C(—l; 10; 7), HaWTU JUIUHY
BBICOTHI, ONYIICHHOW Ha cTopoHy AB (depes mioiaab TpeyroibHUKa; Cpe/ICTBAMU BEKTOPHOM
anreOpsr).

11. Ha Bektopax &(—2; —2; —3) u b=3i+6j+ 7k mocrpoen napawienorpamm. Haiitu
IJIOIA b MMapajijieorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha JUAroHaIsaX JJaHHOTO MapajuiesiorpaMma.

12. B TpeyroJibHUKE C BEpIIMHAMHU A(—l; 4, 3), B(—l; 20; 13) u C(—l; 10; 7) Touka E
nenut ctopoHy AB monosiam. Haiitu mmomane tpeyronsHuka ACE (cpencTBamu BEKTOPHOM
anreopsl).

13. Haiitu miomiaap napajienorpaMmma co croposamu 2a—b u d+2b, ecin
a=3i—j—2k, b=i+2j—k.

14. Haliti myiomaab TpEyrojbHUKA CO CTOpPOHAMU @ U b— C, ecim c’i{l; -2 0},
5:27+]—E u 6=—]+3_R.

15. Jla" TpeyrojabHUK C BEPIIMHAMU A(2; -1 2), B(l; 2; —1) u C(3; 2; l). Boruucnuth
IJIOMIAh TPEYTOJbHUKA W BBICOTY, OMYIIEHHYIO W3 BEPIIMHBI A (CpeACTBAaMH BEKTOPHOM
anreOpsr).

16. Idanbl BekTopel a=1—2]J+K u b=>5i+3]. Haiiti BekTop d, xoTOpBI TIEp-
NCHIUKYJIAPCH BEeKTOpaM d | D, eciu [yIMHA ero YMCJICHHO paBHA IUIOINAIAM TPEYro-

-

JIHHKA, TIOCTPOCHHOTO HA BEKTOpax @ M b, W Tpoiika BekTopoB &, b, d —mpasas.

17. JlaHbl TOUYKHU A(l; 2; O) : B(3; 0; —3) u C(5; 2; 6). Boruucnute miomiaab
TPEYTOJIbHUKA U BBICOTY, OMYIICHHYIO U3 BepiuHbI C (CpeacTBaMu BEKTOPHOU alnreOphl).

18. B TpeyroibHUKE C BEpIIMHAMU A(Z; -1 2), B(l; 2 —1) 51 C(S; 2 1) Touka E
nenut cropony AB mononam. Halitu momans tpeyronsauka BCE (cpenctBamu BeKTOpHOM
anreOpsr).

19. JlaHbI TOYKH A(Z; -1 2), B(l; 2 —1) u C(3; 2 1). Haiitn 1wiomans
napajuiesiorpaMma, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax & ~BC-2CA u b=CB.

20. lanbl Tpu BEpIIMHBI TPEYTOJbHUKA! A(l; -1 2) , B(5; —6; 2) , C(l; 3 —1).
BeIauciuTh €ro BBICOTY, ONMYIIICHHYIO U3 BepIIMHbEI B (Wepe3 miomanas, CpeicTBaMA BEKTOPHON
anreOpsl).

21. Tan Tpeyromnbuuk ¢ Bepmmnavu  A(L 2; —1), B(0; L 5) u C(-1 2; 1). Haittu ero
BBICOTY, OITYIIICHHYIO U3 BEPIIMHBI A (depe3 IUIONIaib, CPEACTBAMHU BEKTOPHOM anreOphl).

22. JlaHBI BEKTOPBI B{— 3L 2} u C=i+ 2]+3E Beruuciuth miomaas TpeyrojbHUKA,
MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax 20-¢ u 26-h.

23. JlaHbl BEKTOPHI 6{3; 1 —l} u d=2i +3]—R. Brruncnuth miomanas TpeyrojabHUKA,

IIOCTPOEHHOI'0 Ha BeKTopax 2d —Db u 3b-a.

24. HaliTu momanp mapajuienorpaMma, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax b+33 u 24, rae
i=i-3j+k, b=2i+]-k

25. B TpeyroiapHUKE C BepIIMHAMU A(l; 2; O), B(3; 0; —3) u C(5; 2 6) Touka E nemur
ctopony AB nononam. Haiiti miomanes tpeyronsauka ACE (cpeacTBamMu BEKTOPHOUM anreOpsl).



26. Jame Bektopsl d{2; —3;1} w  b{~3; 1 2}. Haiitu BektOop €, KOTOpHIf

NEPIICHINKYISIPEH BEKTOpaM d U b, ecnu MOIynb BEKTOpa C YHCICHHO PaBEeH ILIOMIAJH

—

TPEYTOJIbHUKA, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax & U B, U Tpoiika BekTopoB &, b, C—ineBas.

27. JlaHBI TOYKH A(5; -1 3) , B(O; -2; 1) u C(3; 2; 4). Havitu mimHYy BBICOTHI
tpeyroiabanka ABC, onmymenHoit u3 BepuiuHbl C (4epe3 IJIoiajib, CPEeACTBAMU BEKTOPHOM
anreopsl).

28. JlaHbl TpU BepUIMHBI NapajuieorpaMma A(— 1 -2 0), B(2; 1 3) 5 C(— 3 0; 1).
Haiitn nymHy BBICOTHI, OMMyIieHHON W3 BepmuHbl C (Yepes IIoIaab, CpeCTBaMU BEKTOPHOM
anreOpsr).

29. Ha Bextopax 4a{2; —3; 1} u B=2ﬁ—3i+] MOCTPOEH Tapayuienorpamm. Haitu
JIOIA b MapajiiesorpaMmMa, MOCTPOSHHOTO Ha €ro JHaroHasx.

30. JlaHbl BEKTOPBI 5{2; -3 1}, b=-3i+ ] +2ku C=i+ 2] +3K. BBIUHCIHTH IUIOIAAb

TPEyroJjbHUKA, TOCTPOCHHOTO Ha BekTopax 238 u b + 3C.

3amaua 11. Ecmu namsr xoopmusatsl a(X,, Y, Z,), b(X,, V,, z,) uC(X,, Vs, Z;), TO
CMEIIaHHOE NPOU3BEICHIE BEKTOPOB BBIYHUCIIAIOT 110 (POpMyIIe

< <
N [
N N
N =

Xl
abc =|x,
X3

<

w
N

w

OO6ObeMbl Tapajieienunea U Terpadapa (TPeyroibHONM MUPaMHJIbI), MOCTPOSHHBIX Ha
BekTopax a, b, € HaxomsaTcss ¢ MOMOIIBIO CMEMIAHHOTO MPOM3BEICHUS BEKTOPOB:
v =la-b-g|, v =1la-b-c
map ) Ter 6 :
Ecmu dxDb-C >0, to tpoiika BektopoB &, b, C - mpaBas.
Ecmu dxb -C <0, To Tpoiika neBas.

—

Ecnu @ xb -C =0, To Bektopsl &, b, C koMItaHapHBbI.

Mpumep 11. Jlan mapamnenenunenq ABCD A'B'C'D’, mocTpoeHHBIE Ha BeKTOpax

E{4; 3 0}, E(Z; 1; 2} u AA {— 3 -2 5}.Ha171TI/I BBICOTY, MPOBEJCHHYIO M3 BepIIiHbl A’
Ha rpanb ABCD.
O6beM V__ paBeH MPOW3BEJICHUIO TUIOMIAIM OCHOBAaHUS HAa BBICOTY:

nap Vnapzs.hZ‘Exﬁ‘-h.

V.., HAXOMUTCA TAKKE 1O hopmyiie V. _=/AB-AD-AA'|, MTO3TOMY



‘ABxAD-AA'
h_

" [ABxa0|
i j ok
Borurcium BeKTOpHOE MPOU3BEACHHE ABxAD=|4 3 0|=
2 1 2
-3 0 -4 0 ~14 3 -+ - _~
=1i- ~j- +k- =61 -8) -2k =1{6,—8;,—-2}.
1 2 2 2 2 1

|AB x AD|=6"+ (-8 +(-2) =2./26.

4 3 0
AB-AD-AA'=|2 1 2|=-12, |AB-AD-AA |=|-12|-12
3 -2 5

12 12-426 3J26

T h= - _
o 2J26 2-26 13

KonTpoabHbie BApuaHThI K 3agave 11

1. Haiitu 00beM TpeyroJibHOW MUpaMUAbl, TOCTPOEHHOM Ha BEKTOpax E{l; 3; 1},
AC{0; I, -1} u AD =-2i+2j+2k.
2. Haiiti 00beM TpeyronbHOM MUPAMHUIBI C BEPITUHAMU A(— 1 4; 1), B(0;7;1),
C 3;5), D(0; 6; —1).
3. Haittu 3Hauenue t, mpu KOTOPOM BEKTOPHI 5{2; -1 5}, B{t; 4, 2} 51 6:{1; 0; —1}
00pa3yroT JIEBYIO TPOKKY, a 00beM Iapauieenure a, IoCTPOSHHOTO Ha HUX, paBeH 33.
4. JlaHbl BEKTOPHI éth+2]+_R, b{l;—l;O}, ¢ =K. Haiitn 3HaueHHe t, mpu KoTOpOM

—

BBIMTOJTHSIETCS paBeHCTBO a-b-C=4d-C.

5. Touku A(2; 3; t), B(3; -1 —2), C(l; 4; 0) u I[(l; 3 2) JIE)KAT B OJTHOM IJIOCKOCTH.
Hanitu t .

6. Haiitu oObem mapauienenurieia, 3Hast Y€ThIPe €ro BEPIITUHBI: A(3; -1 2),

B(O; -1 3), C(0;L 1) u D3 4 -1).

7. Haiitu 3HadueHue t, mpu KOTOPOM BEKTOPHI é:t7+t]+k, 6:5T+3], C{—l; 3; t}
KOMITJIAaHAPHBI.

8. Touku A(— 2: 1 —3), B(3; 4; 4), C(5; 6; 0) u E(5; 6; t) CIy)XaT BepIIMHAMHU
napajuienenumnena, o0bemM KoToporo pasex 16. Haiitu t.

9. JlaHbl BEKTOPBI 5{— 2 —2: 2} 5{1; -1 1} u C=>5i —O,5]+tR. Haiitu 3Hauenue t, mpu

KOTOPOM HMEET MecTO paBeHcTBO axb-C=4a-h.



10. BekTops! a = ti + 2] +3k, b= 5] +7K u C=-i+ 3] + 4k KOMILJIAHAPHBI.
Haitrnu t.
11. lanbl BEKTOpBI é{ZL' t; — l}, b=2i+ ] +3k u C= —] —5i. Haiitn 3HaueHue t, npu

KOTOPOM HMEET MECTO PABEHCTBO & X b-¢=a-b-b-c+a-c.
12. JlaHBI BEKTOPBI ﬁ{— 2; 3 t} b=4i - 4] + 2k, C=4k + ] Hatitn 3nauenwe t, npwu

KOTOPOM HMMEET MECTO paBeHCTBO d-bh-C ‘b‘

13. Bextopsl ﬁ{l; -3 1} 6{3; 2; — 2} uc=ti+ 4] - k 00pa3yroT IpaByIo TPOIKY, IPUUYEM
00beM mapajuieenuieia, MOCTPOCHHOTO Ha ATUX BEKTOpax, paBeH JeBsaTu. Haiitu t.

14. Bektoper a= 6i + ] +5k, b=3i- 2_1: +7K n € 00pa3yloT JIEBYIO TPOWKY U CIIy>Kat
pebpamu mapawienenuneaa, oobeM KoToporo paBeH 45. Bekrop € meprneHIuKyIsIpeH
mockoctd XOVY. HaliTu oTIM4YHYI0 OT HYJIsl KOOpAUHATY BEeKTOpa C.

15. BexrTopsl 5{3; 4; t} 6{0; -3 1} u G=2i +5k oOpa3yioT JeByio Tpoiiky. O0bem
MOCTPOCHHOTO HAa HUX Napasuenenuneaa paseH S1. Haiitu t.

16. HaliTu 00beM TpeyrojibHOM MUPAMUJIbI C BEPIIMHAMH B TOUKAX A(Z; 2; 2),

B(4; 3; 3), C(4; 5; 4) u D(5; 5; 6).

17. O6beM TpeyroibHON MUpaMUJibl paBEH MATH. TpU ero BEepIIMHBI HAXOIATCS B TOYKAX
A(2; 1 —1), B(3; 0; 1), C(2; -1 3). Halitu oTivMuHyr0 OT Hyssl KOOPJIMHATY YETBEPTOM
BepuinHbI D, ecu oHa nexut Ha ocu OY.

18. Touku A(l; 3 2), B(l; 4; 0), C(3; -1 —2) 51 D(2; 3 t) JIE)KaT B OJHOMU IJIOCKOCTH.
Havitu t.

—

19. HaiiTu 3Ha4eHue {, mpu KOTOPOM BEKTOPBI ﬁ{t; 3 2}, b{2; -3 —4} 5 E{— 3:12; 6}
KOMILJIAHAPHBI.

20. TIposeputs, exar i touku A(2; -1 2), B(L 2,1), C(2,3,0) u D(5;0; -6) =
OJIHOM IUIOCKOCTH.

21. Haiitu 00beM TpeyroJibHOW MUpaMubl, BEPIIMHBI KOTOPOM HAXOISATCS B TOUKAX

A(6; 1 5), B(-13,0), C(4 5 -2) u DL -1 6).

22. JlaHbI BEKTOPBI ﬁ{l; 2; t}, 6{1, -3 2} u C=—2i+Kk. Haiitu t, mpu KOTOpOM HMeEeT
MECTO PaBEHCTBO éxB-E:‘E‘Z.

23. BekTopsl ﬁ{l; 1; t}, 5{2; 1 1}, ézi—ij+3ﬁ oOpasyror mpaByto Tpolky. OO0beMm
MOCTPOCHHON Ha HUX TPEYroJjbHOW mupaMuel paBeH 5/3. Haiitu t.

24. BepmuHbl TpPEyrojibHOW NHpAMUAbl HAXOIATCS B TOUYKAX A(O;—Z; 5), B(6; t; 0),
C(3; -3 6) u D(2; -1 3). Haiitn 3nauenwue t, ecnu 00beM IUpaMUIBI PaBEH 45.

25. JlaHbI BEKTOPHI é{l; -1 1}, 6{ 5 t; 2}, b=-2i —2] +2K. Haiitn 3HAYeHHE t, ecnu

MMeeT MeCTo paBeHcTBO ax b C :‘ b‘ |al.

26. JlaHBI BEKTOpPHI 8 = 3i+4k, b=]j+2k u €=1i— j+ tk.Haiitu sHauenue t, eciu umeer

)

MECTO PaBeHCTBO axb-C= ‘ a ‘

> — —

27. OnpenenuTh, MPH KaKoM 3HaueHuu t BekTopel d=1+ j, b=]—-k, C=ti— j+k
KOMILIaHAPHBEI.



— -

28. JlaHbl BEKTOPBI é:{— 2. 1 1} 5{1, 5; 0}, C=1—j+ + tk . Haiitu 3Ha4YeHUe t, mpu KOTOPOM

HMeET MECTO PaBeHCTBO 4-b-C= \5\.

29. Bektopsr @ =20 + ] j+k, b=7i +tj C{B 0; l} 00pa3yloT IpaByr TPOHMKY, a 00bEM
MOCTPOCHHOTO Ha HUX Tapayuienenunena paseH 12. Haiitu 3navenue t.

30. JlaHBI BEKTOPBI 5{2; t; 1}, b=4i +k, ¢= 2]+ K. Haiitn 3Hauenue t, eciim ©MeeT MECTO
paBenctBo axb-C=-a-b+b-C

3amaya 12. Ilpu pemeHun 3TOH 3a7a4M AOYAEM HMCIHONB30BATh CBOMCTBA BEKTOPHOIO
POU3BEICHUS ILByX BEKTOPOB. MoOAy/b BEKTOPHOTO TIPOM3BEJACHUS JIBYX BEKTOPOB

‘ a x b‘ \a\ ‘b‘ sin a b MIO3TOMY ‘a X a\ 0. [To cBoiicTBaM BEKTOPHOTO MPOU3BEICHUS
axb=-bxa, (oca + Bb)x C=0-axC+p-bx¢. IDomans mapamienorpaMma, moCTpo-

eHHOTO Ha BekTopax & u b, paBHa S = ‘é X b‘ . [momaae TpeyroibHUKA, IOCTPOCHHOTO Ha

_ 1. -
BeKTOpax d u b: S;= E‘a X b‘ :

IIpumep 12. B napamnenorpamme ABCD naHbl BEKTOPHI AB=2M-f n AD =+ 3.
Haiitu ‘@; x @‘, ectn |M[=4, [i=v2, (M, ﬁ):g. DTO yCIOBUE B MapaiesorpamMme

ABCD Bektop AC=AB+AD=2mM-fi+M+3i=3M+2A. Torma CA=-2fi—3m.
Bektop BD =AD -AB=m+3i-2mM+n=4n0-m,

CA x BD = (— 27 — 3M) x (4 — M) =—8f x i -+ 21 x M — 3M x 47 + M x M=

2nxM+12nxm = 14A x m;

CAxBD|[14nxm| = 14[-m|- sm— — 14-4. \F = 28V2.

KoHTpoabHbIe BapuaHThI K 3aga4de 12

—

1. Ha Bektopax d=2M-50 u b=3M+ 0N mnocrpoeH TpeyronpHUK. Haiitm ero
_ N ~

mwiomans, e |M| =1, ‘n‘Z\/g, (m, i) =

2. Jlanbl BeKTOpHl d = M+ 3N, b=4m—-f u € = 3M+nA. Haiitu MO/JyJIb BEKTOPHOIO

IIPOU3BEIECHUS (a+b)><c eciiu \m\: ,\n =3, (m, i)=

3. Jlansl BeKTOpHI @ =2M + 1, b =m + 2. Haiitu ‘éxb+5mxﬁ, eciu



=1 =3, (m )= g

4. B tpeyronbauke ABC naubi Bektopst AB = M—6f u BC = 3M + 2f. Haittu
ABxCA| comn [m|=2, ,[i] =3, (m, ﬁ):g

5. B napanenorpamme ABCD nanbi Bektopst AB = fi—05M u AD = 5,5M.

Haiitu ‘Ex@‘, eciu \m\:s, ‘ﬁ‘:Z, (m, n) =

6. Haiitu momaap TpeyrojibHUKA, IOCTPOCHHOTO HAa BEKTOpax a=5M+20 u b=3m+0,
ecm |M|=1, [f|=+3, (M fi)=mn/6"

7. Haittu miomanb mapajjienorpaMma, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax AB =5f +4M u
AD =2m -1, ecnu |M[=2, [i[=+3, (m, i)=n/6.

8. Jlanwl BekTOopel @ = 3M-—4n, b = m+12n, raoe ‘rﬁ‘:2, ‘ﬁ‘zl, (ﬁ’l,/\ﬁ):n/4. Haiitu
‘ ax (6?1 + 5) ‘ :

9. B mapamnenorpamme ABCD nanbl BeKTOpHI AB=33+50 u AD=3-2b.
Haiitu ‘A—Cfx@‘, ecltn ‘5‘ = %, ‘B‘ = \/g, (5{\6) = 1t/3.

10. JIaHBI BEeKTOpBHI & = % M+4[ u b=—m+3A. Haiitu ‘ (é + ZB)X 6‘ , €CIIU
M =5, [i| =1, (M'A)=r/4

11. Jlaasl BekTOppl d=2M—N, b=
[@+b)xg|, ecnn |W[=2, i = V3, (') = n/6.

12. Jlausl BekTOpEl @ = 3M—A, b = —mM+ 2A. Haiitu ‘éx5+5rﬁxﬁ—3ﬁxm , €CIH
m[ =2, i =<3, (M, i)=n/6.

13. B mapammenorpamme ABCD nmaHbBI BEKTOPBI AB =i — 0,5mMm m AD = 5,5m.

~ /N .

Haittu ‘Ex@‘, ecln ‘rﬁ‘ = 2, ‘ﬁ‘ = \/§, (m, n) = 51t/6.

N

Mm-—n,u C=m+2n. Haiitu

—_—
—

14. B tpeyronbparke ABC naHbl BEKTOpPBI AB =-6fi +m u BC =3m + 2f.
Hatitu ‘Exa‘, eciiu \m\:z, ‘ﬁ‘ = \/§, (ﬁﬁ{\ﬁ) = 1t/6.

15. Jlanbi BekTopsl d=3M+A u b =M — 3fi. Haiitu ‘éx5+3mxﬁ—2ﬁxrﬁ ,
ecmn |[M|=4, [ij=+3, (M fi)=n/6.

16. Jlarsl BekTOopel d =4MmM + 1, b=3m +fi. Haitt ‘ax(ﬁ—ﬁ)‘ :
ecu |M[=2, [i|=+12, (M fi)=n/6.

17. B mapamenorpamme ABCD naHbI BEKTOPBI AB=-35f+m u AD =55,
Haiitu ‘C—Ax BD‘, eclin \rﬁ\ =2, ‘ﬁ‘ =\/ﬁ, (rﬁ{\ﬁ):n/&



_—

18. B tpeyronbparke ABC naHbl BEKTOPBI AB =37 +2mM u BC =3m + 2.
Haittu ‘EXC—A‘, eciu \m\=3, ‘ﬁ‘zx/ﬁ, (I’T],/\ﬁ)znl?:.

19. Jlansl BekTOphl a =3P — %q u b= 2p +( . Haiitu ‘ (56?1 — 35)>< (6 — 45)‘ , €CcIn

Bl=2, [d/=3, (774)=5n/6.
20. JIaHbI BEKTOpHI & :%m +3n, b=m+2f. Haiitu ‘ (33?1 + B)x b ‘ , €ClI
M =4, [i|=2 (M \A)=n/4
21. B nmapamnenorpamme ABCD nanber Bektopel AB=5a+7b m AD =-3a+b.
Haiitu |AC x (AB + BD)‘, ecin 3 = /3, ‘5‘ =3, ET\B) = 1t/3.

— —

22. Jlanbl BeKTOpel d = M+N, b =—-M+3i u C= 5M—n.

Haittu 2§x6—%ax5,ecm m =2, [i| =18, (M fi)= n/4.

23. Jlanbl BeKTOpH ~ a=M— 2N, b=5m+3f u C=-M+
Haiitu ‘éxB—SEx(§+B)‘ ecnn |M| = 2, ‘ﬁ‘:\/g, (MAR) = 3n/4.

—

24. Jlanbl BekTOpBl P = 2M—3n, § = /M+n. Haiitu

m =2, [i|=3 (M, fi)=5n/6.

25. JlaHbl BEKTOpBI @ = 4rﬁ—%ﬁ n b =3M-A. Haiitu
m =3, |i =2 (p, d)=3n/4 é

26. JlaHbI BEKTOpPHI d = %m+6ﬁ u b =—2m+3A. Haiiru ‘(35+26)><B‘, eciu

=5, [ij=2v2, (M, fi)="4,

27. Jlanbl BekTOoppl a@ = 3M—4N0 u b = m+5A. Haiitu ‘éx(2§+35)‘, €CJIN

m/=5, [fi|=+v12, (7 f)=n/3.

28. BexTopsbl AB = fi+2mM n BC = 6M— 2 CIIy’aT CTOPOHAMH TPEYroJbHUKA
ABC. Haiitu ‘EXCA‘, ecltn \m\ = , \n\ = 2, m, nf: /6.

29. B mapamrenorpamme ABCD nanbr BGKTOpBI AB =fi+2m u AD =4m —6f.
Haiitn ‘ACX BD‘ ecn |M =2, || = V12, (7A) = /3.

30. B Tpeyronbauke ABC gaHbl BEKTOPHI AB = —fi+4m u BC = 3m+i.

Haiitu ‘A—Cfx@‘, eciiu ‘rﬁ‘ =2, ‘ﬁ‘ =3 (rﬁ{\ﬁ) = 7t/ 6.



3anaua 13. J[aapl KOOPAWHATHI BEPIINH MMHPAMHUJIBI A(l, 1 1); B(5; 3 l);

C(3; 2 3); D(-2, -1, 6).
1. Haiitu nuHy BekTopa AD .
2. HaiiTi yroa Mexay BeKTOpamu AB u AC.

_ _

3. Haiitu npoekmuio Bektopa AD nHa Bektop AB .

4. Haittu miomans rpann ABC .
5. Haiitu 06bem mupamussl ABCD.

Koopaunatel BEKTOpPOB: E{4, 2, 0 }; AC {2, 1 2}; E{— 3, -2, 5 }
1. JlnuHa BekTOpa ‘E‘ = \/(— 3f +(-2) +52 =/38.

2, cosﬁ%:@. AB-AC=4-2+2-1+0-2=10;
8| |Ac]

AB|=V4+2° 107 =20=25;  |AC|=V2"+1+2" =3

A\ A\
Cos @, Kiz 10 = \/g; (@, ATC)Z arccos?.

2J5.3 3

3. [Ipoexkus BekTOpa AD Ha BEKTOP AB: Ip AD =M.

—_—

AB-AD =4-(-3)+2(-2)+0-5=-16; AB|=245;

i ]k
4. Sy = ‘ABxAC‘ ABxAC=|4 2 0|=4i-8j-0-k=4(i -2j)
2 1 2
‘@XE‘:4\/12+22=4\/§; S = 2V5.

4 2 0

5. VABCD:%‘(ABxAC-AD)‘; (AB-AC-AD): 2 1 2|=4 Vg, =2

-3 -2 5

KoHTpoJbHbIe BApUAHTHI K 3a1a4e 13
3agaya. [lansl koopauHatel Bepuind nupamuasl ABCD. TpeOyercs HaliTu:

2



1) AiuHBI BEKTOPOB

4) mnomans rpanu ABC ;
5) obvem nupamunsl ABCD.

1.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

A(-2; 0; 4),

AB, AC, AD;

2) yroia MexJy BEeKTOpaMu AB u AC;

B(4 -3 -2),
B (6, —4; —5),
B(L-2 -3),
B (5; —6; —6),
B(7, -1 -1),
, B3 -5 -7),
B(8; 0, —4),
B(2; 1 -8),
B(9; 2; —9),
B (10; —7; —5),
B(0; 5 0),

_—

3) IpOEKIMIO BEeKTopa AD Ha BekTop AB;

C(12; 3, -5),

C (13, -6; —1),

C(0; 0; 6),

C(-31 -2),

D (-1 2; 6).
D (L 1 3).

D(~4; 3; 5).

, D(0; -1 2).

D(2; 4; 7).

, D(-2 0; 1)

D (3; 5; 4).
D(-3; 6, 0).

D (4; 7; -1).
D (5, —2; 3).
D 3 -1).
D (4 -1 3).

D(3; -1 4).

, D5 2 4)

D(3; 4 -2).
D(-1 3 1).

D (6; 3; —3).

, D(0; -1 2).

D (3; 3; 4).

D (2; -5; 3).



21.

22,

23.

24,

25.

26.

217,

28.

29.

30.

B(-2 1 2),

B(0; 7; 1),

B (7; 10; 2),

B(6; 9; 4),

B(8; 7; 4),

B(-2; 8 2),

B(5; 2; 6),
B(4 9; 5),

B(5 7;7),

B (10; 5; 5),



